

中國重工首日掛牌漲12%



中國重工高層為股票上市鳴鑼

(新華社)

【本報記者倪巍晨上海十六日電】中國重工(601989)周三正式在上交所掛牌交易，上市首日表現平淡。該股開盤價8.41元(人民幣，下同)，僅較7.38元的發行價漲1.03元或13.96%。截至收盤報8.30元，雖然全日僅漲12.47%，但其換手率卻高達76.55%。分析認為，該股首日未出現瘋狂，主要因為其發行定價相對合理；並鑒於其自身包含的軍工概念及目前市場的資金狀況，未來三月內出現破發的概率偏低。

中國重工董事長李長印直言對開盤價「很滿意」，在被問及7.38元發行價是否定價過高時，他說：「這是個合適的價格，可以說物有所值。」該公司董事會秘書也解釋稱，公司最初定價遠高於現時公布的發行價格，最終定價已考慮了投資者利益。

該股首日表現可用「欠佳」來形容，該股開盤僅漲1.03元或13.96%，報8.41元，全日最高也只達到8.7元，比發行價漲17.89%，最低價為8.06元，全天振幅僅約8%，大幅低於新股上市首日波動幅度，但換手率達到了76.55%，明顯

高於前期上市的大盤股。

業內人士指出，高換手率一方面說明了部分中小投資者在上市首日進行獲利了結，但亦顯示有更多大型投資機構正在積極籌籌，這使得該股全日股價表現趨穩。

對於首日表現，分析師認為，說明該股發行定價的合理性，將一二級市場之間的價差控制在合理的範圍之內，已與國際市場的新股定價情況基本接軌，驗證了本輪新股發行制度改革的積極成效。

對於該股是否會重蹈招證券跌破發行價的覆轍，銀河證券魏姓分析師表示，作為央企中的重型企業，中國重工有別於普通上市企業，「它是一個集軍工、造船、重工建設等題材於一體的企業，由於其公司專注於軍工領域，因此從基本面看，公司質地較好，具有一定投資價值。不排除該股將作為非常重要的權重股標準，被列入『上證50』或『上證300』指數中。」他認為，鑑於中國重工的軍工概念及目前市場的資金狀況，該股未來三月內的破發概率偏低。

【本報記者曾媛園、劉波深圳十六日電】作為中國南海最大客滾運輸企業的海峽股份(002320)今日在深交易所正式掛牌上市。該股開盤報48元(人民幣，下同)，較發行價33.6元上漲42.86%，收市上漲43.84%，報48.33元，換手率為65.39%。該股當日呈現高開後維持在高位震盪整理的走勢，成交10.24億元。

資料顯示，海峽股份此次公開發行3950萬股新股，發行後總股本為1.575億股，股票發行所募集的資金將被用於海口—海航航線的3艘客滾船的更新及海口—北海航線「椰城二號」客滾船的改造，投資總額為4.31億元。業內人士指出，海口—海航航線3艘客滾船的更新在擴大了公司運力規模的基礎上，使海峽股份真正能夠提供差異化服務，有助於提高公司在該航線的競爭優勢，鞏固其在整個南海客滾運輸市場的龍頭地位。而海口—北海航線「椰城二號」的改造，將使海峽股份能夠真正打造一條具有旅遊特色的精品客滾運輸航線，進而有效提升北海航線的收入與效益。

目前，海峽股份共投入15艘客滾船和2艘客船參與南海客滾運輸航線的運營，擁有額定載車量564輛，額定載客量8309位。其經營的海口—海安、海口—廣州、海口—北海等3條客滾航線，市場佔有率超過35%。

六成散戶今年炒股賺錢

據最新發布的《2009年中國散戶投資者調查報告》顯示，61.3%的散戶在今年炒股賺了錢，其中，有約6.2%的散戶年贏利在一倍以上；但同時，也有20.1%的散戶炒股出現虧損。截至目前，滬綜指累計年漲幅已達近八成。

本報記者 鄭立恆

此次調查是由和瑞網與騰訊財經共同推出的，共選取了14156個有效樣本。通過統計發現，散戶主要集中在：年齡多在25至45歲之間，男性居多；本科/專科學歷；主要在企事業單位工作；普通員工居多；個人和家庭收入一般，甚至偏低；三分之二散戶資金量在10萬元(人民幣，下同)以下，資金主要來源是銀行存款和日常結餘。就投資經驗來看，擁有十年以上股市投資經驗的散戶佔14.1%，三年以上的佔38.77%，三年以下的佔61.23%，不足一年的佔20.05%。

大部分放棄炒股暴富心態

調查顯示，大部分散戶已經放棄股市暴富的想法，其中，60.5%的散戶認為投資股市的

目的是為了賺取比銀行利息更高的收益；而想賺快錢的散戶比例僅佔三成。散戶在投資決策過程中，不但考慮投資回報率的高低，也會在相當程度上關注投資風險，接受投資者風險教育。聽信、盲從傳聞和跟風操作的減少了，有63%的被調查者表示在投資決策前，需認真分析上市公司相關信息。

在操作策略方面，61.9%的散戶會使用止損策略；而採取「逢低買入，中期持有」策略的散戶遠多於採用「快進快出，短線操作」的散戶。總體來看，大盤走勢仍然是散戶決定投資與否最主要的因素。

有關創業板，被調查者普遍認同高風險，並有68.8%的散戶表示短期內不會參與；或即便參與，絕大部分散戶也只會投入少量資金。資料顯示，首批28家創業板的市盈率為57倍

，而第二批更是高達83.6倍。

主要透過互聯網獲取信息

對於取得投資信息的途徑，高達81%的被調查者選擇通過互聯網，而通過電視和報紙獲得信息的散戶比例僅有43.3%和32.7%，這充分說明互聯網已取代電視等傳統媒體成為散戶獲取投資信息的主要渠道。對於買賣渠道，85.4%的散戶主要是通過網絡下單買賣股票，還有14.3%的散戶使用手機炒股，僅有11.8%的散戶去券商營業部下單。

調查還發現，散戶對券商服務滿意度評價並不高。在5分制的滿意度評價中，得分最高的只有3.02分，最低為2.27分，平均分僅為2.69分。散戶希望券商能夠關注和重視客戶需求，在「服務態度、內容和質量」、「交易佣金和費用優惠」、「培訓與互動」、「軟件和操作」、「安全與風險」等方面不斷改進工作，進而提高客戶滿意度，增強券商的競爭力。

數據顯示，截至上周末，股票投資者開戶數已達1.39億戶，基金投資開戶數為3101.17萬戶，開戶的投資者中絕大多數為中小散戶。



今年大部分股民都能在股市中賺錢

蘇寧三年內開百家電器精品店

【本報記者趙璐、陳昊南京十六日電】蘇寧電器(002044)於今日在深圳舉行其內地首家新業態店面SUNING ELITE精品店的通報會，蘇寧電器營銷總部執行總裁金明宣布該店將於本月二十六日(下週六)開業。該類型店面將主要面向一線市場中高端消費群體，並實現了產品精選、品類出樣、整體解決、簡單營銷等一系列特點。

據悉，蘇寧將以此作為起點，針對北京、

上海、廣州、深圳、南京等內地一線市場進行連鎖布局，預計在三年內在上述地區開設100家SUNING ELITE精品店，這也標誌着內地家電連鎖從以往以地域覆蓋為主，開始逐步進入以市場細分為主要發展思路的新階段。

金明表示，內地經濟的發展、城市化進程的加快、民衆生活水平的提高、消費習慣的改變，以及內地家電連鎖的發展態勢、城市商業地產格局變化等種種原因，綜合催生了

SUNING ELITE精品店這一新業態。

金明還透露，SUNING ELITE精品店明年首先在北京、上海、廣州、深圳、南京等一線城市實現共計20家店面的連鎖發展計劃，在未來三年內，一線發達城市則要實現內地100家的連鎖建店發展計劃，與蘇寧目前在內地二線市場的連鎖網絡形成良好的互補和互動，進一步提高單店效益和市場佔有率。該股昨日隨大市跌2.49%收報19.55元。

安信：政策擺動是最大風險

券商觀點

【本報記者毛麗娟深圳十六日電】安信證券首席經濟學家高善文在該行二〇一〇年度投資策略會上表示，A股面臨的最大風險和不確定性因素並非集中在盈利面與實體經濟層面上，而在於政策層面的擺動。他認為，一旦信貸出現明顯的收縮信號，已進入牛市下半場的A股上升行情將提前結束。該行預期，明年滬綜指3700點上方是風險較大的區域，2700點以下是安全區域。

高善文指出，股市進入下半場包含幾個非常關鍵的特徵：其一，由出口的收縮帶來的經濟收縮，此特徵在去年至今年表現尤為明顯；其二是異常活躍的信用創造；其三，從債券到股票、到紀念品一直到房地產都出現大範圍的資產價格的普遍上漲。

他認為，A股牛市下半場結束的時間，從今年年底往後數不會超過2年，最快也許就是明年。他指出，下半場結束的前提條件是信貸供應的收縮，標誌條件是利率上升、資本的異常流動和大範圍內的資產價格上漲。一旦這些標誌性條件出現，從〇五年以來啟動的持續數年時間的資產上漲運動將會持續回落，A股市場將轉入一個長期的估值中心下降過程，這一過程也將持續數年時間。

安信證券首席策略分析師程定華預計，明年上市公司淨利潤總額和每股盈利創出歷史新高沒有任何懸念，上市公司盈利增速將在25—30%，其中金融業和受管制行業增速在20—25%，其他行業增速在30—35%左右。

滬股3300點再受阻

【本報記者毛麗娟深圳十六日電】三隻新股上市及八隻創業板個股申購對二級市場資金構成擠出效應，同時商務部發言人預測中國明年貿易順差進一步收窄也衝擊投資者信心。A股市場周三再度沖高回落，主要股指紛紛窄幅收低，滬綜指失守月線支撐。

早盤有傳本月信貸可望重上5000億元(人民幣，下同)，且中央定調明年寬鬆信貸，滬深大盤低開後迅速走高，中石化、中石油、聯通等

大盤股共同發力，一度推升大盤至

3299.33點，但由於其他權重股疲軟，市場熱點持滯性不強，股指尾盤跳水，失守

20日均線。

滬深指最終收報3255.21點，跌

0.59%；深成指收報13665點，跌

1.16%，兩市共成交2006億，較前日萎縮100億左右。三成多個股收漲，非ST個股漲停5隻，漲幅超過5%的個股20餘隻，跌幅超過5%的個股近20隻。

隨着擴容速度加快，創業板個股

周三大幅下挫，28隻個股僅華星創

業和樂普醫療上漲，中元華電、漢威

電子、大禹節水、安科生物、立思辰

、吉峰農機等多隻個股跌幅逾5%。

滬深股市昨日表現

	收市指數	漲跌點數	漲跌幅(%)	成交金額(億元人民幣)
滬綜指	3255.21	-19.25	-0.59	1257.27
深成指	13664.97	-160.87	-1.16	748.97
滬深300	3560.72	-22.62	-0.63	-
滬B	253.46	-1.33	-0.52	20.35
深B	627.89	-6.92	-1.09	2.47

小資料

少林寺，位於河南省登封市的嵩山，是少林武術的發源地，禪宗祖庭，由於其坐落嵩山的腹地少室山下的茂密叢林中，所以取名「少林寺」。現時少林寺絕大部

分建築均是重新建造，當中包括著名的大雄寶殿、達摩面壁石等均屬仿古製作。但一些地方如古代練武場、塔林及部分石刻仍得以保存。河南少林寺實業發展有限公司於一九九七年正式成立，由少林寺全資所有。據資料顯示，僅少林寺一年門票收入就將近1.5億元人民幣。

恒生AH股溢價指數(12月16日)

即時指數 變動(點數) 變動(%)

120.11 +0.81 +0.68

A/H股價對照表

1港元=0.88058元人民幣(16/12/2009)

公司名稱 H股代號(A股) H股現價(港元) A股現價(人民幣) 溢價(%)

南京熊貓 (00553)(600775) 2.14 9.22 389.30

儀征化纖 (01033)(600871) 2.12 9.09 386.90

洛陽玻璃 (01108)(600876) 1.86 7.05 330.40

上海石化 (00338)(600688) 3.08 11.21 313.30

新華製藥 (00719)(000756) 2.86 8.77 248.20

上海電氣 (02727)(601727) 3.38 9.93 233.60

經緯紡織 (00350)(000666) 3.39 9.90 231.60

天津創業 (01065)(600874) 2.76 7.77 219.70

大唐發電 (00991)(601991) 3.30 9.08 212.50

公司名稱 H股代號(A股) H股現價(港元) A股現價(人民幣) 溢價(%)

中海油服 (02883)(601808) 9.22 16.41 102.10

中海集運 (02866)(601866) 2.70 4.77 100.60

深圳高速 (00548)(600548) 3.65 6.13 90.70

中國國航 (00753)(601111) 5.64 9.31 87.50

廣深鐵路 (00525)(601333) 3.06 4.88 81.10

中國遠洋 (01919)(601919) 9.37 14.42 74.80

晨鳴紙業 (01812)(000488) 5.76 8.45 66.60

中國石油 (00857)(601857) 9.40 13.66 65.